山东省人力资源和社会保障厅

山  东  省  财  政  厅

鲁人社字〔2010〕299号

关于2010年高级会计师资格考试

有关问题的通知

各市人力资源和社会保障局、财政局，省直各部门（单位），各大企业，各高等院校：

　　根据人力资源和社会保障部办公厅、财政部办公厅《关于2010年度高级会计师资格考评结合工作有关问题的通知》（人社厅发〔2010〕48号）要求，现将2010年高级会计师资格考试有关问题通知如下：
　　一、报名范围
　　从事财务会计或财务会计管理工作的在职在岗人员。
　　二、考试报名条件
　　报考人员须符合省人力资源和社会保障厅、省财政厅《山东省高级会计师资格评价试行办法》（鲁人社〔2009〕12号）规定的条件。
　　在资格考试和评审中，因考试替考和评审材料弄虚作假，被取消申报资格的人员，在处分规定年度内不准报考。
　　三、考试
　　（一）考试内容
　　2010年高级会计师资格考试内容请参见《高级会计实务科目考试大纲》。考试科目为《高级会计实务》，考试时间为210分钟，采取开卷笔答方式进行。主要考核应试者运用会计、财务、税收等相关的理论知识、政策法规，分析、判断、处理会计业务的能力和解决会计工作实际问题的综合能力。
　　（二）考试时间、地点
　　考试时间为2010年9月5日（星期日）8：30－12：00。考点设在济南市。
　　（三）考试报名
　　1．组织报名。考试报名按属地化原则由各设区的市政府人力资源社会保障部门、财政部门统一组织进行。凡符合报名条件的人员，按照个人申报、民主评议推荐、单位审查、主管部门审核的办法，由本人提出申请，单位民主推荐并审查同意，主管部门审核同意后，由呈报部门统一到指定地点报名。
　　单位组织申报推荐时，要成立7人以上在相应专业技术岗位上工作的人员组成的专家委员会（或学术委员会），对申报人的业绩贡献和学术、技术水平进行评价，提出推荐名单。单位根据专家委员会（或学术委员会）提出的推荐名单，综合考虑申报人的品德、业绩、工作能力和工作态度等情况，确定推荐人选，经公示无异议后推荐上报。事业单位要按照核准的专业技术岗位设置数量组织申报推荐，没有高级会计师空缺岗位的不再推荐申报。
　　各设区的市政府人力资源社会保障部门、财政部门和省直有关部门（单位），要对报名人员的资格进行认真审核把关，确保申报材料齐全、真实、符合要求。呈报部门审核同意、签署意见、并加盖印鉴，填制《2010年高级会计师资格考试报名人员情况表》（附件1，用Excel制表并报电子版）。报名时，将《报名人员情况表》一式2份报省会计专业资格高级评审委员会办事机构（省财政厅会计处，省财政厅办公大楼0214房间）。报名人员经省会计专业资格高级评审委员会办事机构审核同意后，核发准考证，参加考试。
　　2．报名时间、地点。报名时间为6月28日至7月8日。各市报名资料由各设区的市政府人力资源社会保障部门、财政部门审核同意后，于7月12日前送省会计专业资格高级评审委员会办事机构。中央驻济（南）单位和省直部门（单位）驻济（南）报名人员由单位主管部门审核同意后，于7月8日前统一到省会计专业资格高级评审委员会办事机构报名。
　　3．报名材料。
　　（1）学历证书（原件）。
　　（2）会计师（或相关专业中级专业技术资格）证书（原件）。
　　（3）会计从业资格证书（原件）。
　　（4）有效期内的职称外语考试合格证书或有效外语考试成绩通知书（原件）。符合《关于海外留学回国等部分专业技术人员申报专业技术资格免于外语和计算机应用能力考试的通知》（鲁人发〔2006〕7号）、《关于完善职称外语考试有关问题的通知》（鲁人发〔2007〕19号）规定的免试条件的人员，须提供《专业技术人员申报专业技术职务资格免于职称外语考试审核表》；符合放宽外语成绩要求的，须提供外语考试成绩通知书和《专业技术人员申报专业技术职务资格放宽外语成绩要求审核表》。
　　（5）全国专业技术人员计算机应用能力考试应考科目（模块）合格证书（原件）。符合《关于专业技术人员计算机应用能力考试有关问题的通知》（鲁人发〔2002〕9号）第六、七条暂不参加考试或免考部分科目（模块）规定的人员，须由设区的市人力资源社会保障局或省直主管部门、高等院校人事处出具《申报专业技术职务资格暂不参加全国专业技术人员计算机应用能力考试或免考部分科目（模块）审核表》。其中属免考部分科目（模块）的人员，须将免考部分科目（模块）审核表、考试科目（模块）的合格证同时上报。
　　（6）《高级会计师资格考试报名申请表》（附件2,一式2份，其中1份由呈报部门留存，1份报省会计专业资格高级评审委员会办事机构）。
　　（7）近期 1寸正面同底片免冠彩色照片5张（其中2张按要求粘贴在《高级会计师资格考试报名申请表》上）。
　　（四）考试用书
　　考试依据全国会计专业技术资格考试领导小组办公室制定的《高级会计实务科目考试大纲》，不再统一编写考试用书。《考试大纲》的征订由各呈报部门于考试报名时一并统计，统一到省财政厅会计处订购。
　　四、其他有关事项
　　（一）考试收费按照省物价局鲁价费发〔2001〕217号文件规定，每人收取考试费 100元。
    （二）任职年限以及从事专业工作年限计算到2010年12月31日。
　　（三）考试合格人员将颁发考试合格证。考试成绩达到国家合格标准的人员，由全国会计考办核发高级会计师资格考试成绩合格证，在全国范围内3年有效。符合报名资格条件并考试合格的人员名单由省人力资源和社会保障厅、省财政厅联合行文公布，并可在省人力资源和社会保障厅、省财政厅网站上查询。
　　（四）各级人力资源社会保障、财政部门要高度重视，精心组织，认真履行职责，严格把好申报资格审核关，认真做好考试考务工作，确保考试的公平、公正。对弄虚作假、违反规定以及不按政策要求办事的，按照《专业技术人员资格考试违纪违规行为处里规定》（人事部令第3号）和《关于处理专业技术职务评聘工作中违反政策纪律问题的暂行规定》（鲁人职 〔1994〕9号）严肃处理并追究相关责任人员的责任。
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